

惨！59只A股股票上演破净潮



据《中国证券报》

年初以来A股市场破净股数量呈现V字形格局，截至10日收盘，已有59只A股市净率(PB匹配最新报告期，下同)(编者注：PB指市净率)低于1倍，迅速向2132点时的破净股数量逼近。随着大盘进一步探底，“破净联盟”恐怕还将扩容，目前已有37只个股市净率低于1.1倍，其中包括两桶油中的中国石化。分析人士认为，从银行板块在4只个股破净后仍难有表现来看，短期内濒临破净股的投资机会恐怕仍需等待。



绘制 崔莉莎

59只A股股票上演破净潮

近期公布的PPI(中国生产者物价指数)数据连续四个月呈现负增长，显示实体经济需求疲软，让沪深股市承受不小的压力。上周五，沪综指在经历“降息刺激一日涨”后便跳水下挫，连续两个交易日创出阶段新低。10日沪综指最低报2156.73点，与前期低点2132点仅有不到25个点的差距。

目前A股估值逐渐逼近历史极值。据数据统计，在沪综指创前低2132点的1月6日，全部A股市盈率(TTM，整体法，下同)(编者注：TTM是动态市盈率)为12.54倍。目前全部A股的估值已十分接近当时水平，市盈率为13.12倍。随着全部A

股估值“缩水”，破净股大军不断扩容，截至10日收盘，已有59只A股市净率(PB匹配最新报告期)低于1倍，其中最受市场瞩目的莫过于银行股。

截至7月10日收盘，华夏银行、浦发银行、交通银行和深发展A4只银行股的股价纷纷跌破每股净资产。即便如此，跌至白菜价的银行股似乎仍乏人问津，可见市场利率化对银行利润的挤压促使投资者不太看好银行板块。同时，这4只破净银行股6月以来继续震荡下跌。除银行股外，钢铁、交通运输、建筑建材、轻工制造、商业贸易、有色金属等板块也涌动着破净潮。

中国石化股价创2007年以来新低

如果大盘继续震荡寻底，破净潮恐将进一步蔓延。事实上，目前已有部分A股逐渐逼近破净边缘。据统计，目前市净率(PB匹配最新报告期)在1.1倍以下的A股有37只。其中，最值得关注的便是中国银行、中国石化、中信银行等权重蓝筹股。

以中国石化为例，该股在1月份短暂反弹后便一路震荡下行，年内累计跌幅达到

16.27%。本月月初以来，该股在油价下调预期作用下加速下跌，截至昨日收盘，7月以来累计跌幅就高达7.3%，目前其市净率(PB匹配最新报告期)已不足1.1倍，快速逼近破净红线。

分析人士指出，中报公布在即，在国际油价跌跌不休、国内成品油价格连续下调的大背景下，中国石化的中报业绩恐难“华丽转身”。

囧！“千元户”成为新基金前十大持有人

据《每日经济新闻》

10日，中银沪深300等权重指数基金发布上市公告书，仅需6000元就可以成功跻身中银沪深300场内基金的前十大持有人。记者发现，该基金场内份额目前全是散户持有，但是另一只即将上市的浙商沪深300指数分级子基金，却受到机构的大肆追捧。

目前股市低位徘徊，尤其是近两日股市持续探底，市场形势严峻，债券再次获得市场的追捧，大多数偏股型基金则采取防御策略。10日，中银沪深300发布了该产品的上市交易公告书，公告显示，截至2012年7月6日，该基金场内份额持有人户数仅为16户，平均每户持有的场内基金份额为7.69万

份，而上市总份额仅为122.97万份。值得注意的是，场内机构投资者持有的基金份额为零，这也证明了这是一只全散户的上市交易基金。记者还注意到，在该基金场内基金的前十大持有人中，有三席持有的份额都低于一万元，两席6000元，一席7000元，刷新了此前持有人“万元户”的记录。

事实上，在该基金之前，华宝油气和招商标普金砖四国的前十大持有人多次出现万元户。今年6月8日上市交易的华宝油气，前十大持有人中有两席分别持有华宝油气2万份和1.9万份，华宝油气上市交易的份额为512.74万份。业内人士表示，中银沪深300场内份额现千元户，说明了该基金销售比较分散，上市总份额非常少则证明了市场人气低迷，投资者缺乏投资热情。



微评论 人人都有麦克风

@ 天行易健：破净代表净资产是虚的。整体上中国必须走上消费立国的道路，那些钢铁等投资类的股票必须收缩，资本市场逼迫国家进行产业结构的调整——消费类股票高估值，投资类股票低估值，迫使资金流向消费类的公司。

@ 留学e网张瀚：中石化和中石油的每股净资产值和收益基本相当，但中石油股票价格高出3元多，中石油下行空间还很大啊！

@ 彭泓源：1664点时，跌破净资产股价超过200家，以此衡量，大底不在今年，但无须过于恐慌，七月反弹依然可期。

@ 干禧IT龙：悲哀，我的两只股票，一只破净，一只等于净资产；更悲哀的是，两个都是标准小盘股，总市值分别是12亿元、18亿元；最悲哀的是，两只业绩都还行，20倍左右市盈率。想想垃圾股，就恨得牙根痒。

@ 火火火山：钟摆总归是会改变方向的，只要有足够的耐心。

企业金融力 才是核心竞争力

中国·洛阳企业金融力
高峰论坛昨日举行

□记者 宋锋辉 实习生 董颖钰

昨日上午，由洛阳市工业和信息局主办的洛阳企业金融力高峰论坛在洛阳钼都利豪国际饭店举行。来自洛阳市中小企业、投资担保公司、小额贷款公司的相关负责人共聚一堂，探讨如何借助企业金融力助力企业发展。河南省金融办、洛阳市统战部、洛阳市工业和信息化局的相关领导出席了活动。

省金融办副主任李涛讲解了在新形势下中小企业如何利用资本市场发展自己，还分析了制约河南经济发展的原因。他指出，河南的工业化才刚刚开始，当前最重要的是要加快企业发展速度，而企业发展的关键则是资本问题。针对中小企业融资难的问题，他从银行、农信社以及企业自身等进行了分析。他强调要加大资本市场的发展力度，鼓励企业进入资本市场，获得更好的发展。

金融谋划大师、永安信基金董事长乔志杰从企业金融力方面，论述了中小企业如何利用金融的力量实现自身的快速发展。他认为，企业的投资能力、融资能力及资本运营能力，即企业金融力才是企业的核心竞争力，而且一个企业的成败取决于其自身的投资能力。

下午，乔志杰与一些企业界人士一同在建设银行洛阳私人银行就企业以及家庭如何做融资、投资作了进一步的沟通交流，还就私募股权投资进行了解释说明。

昨日金价

上海黄金交易所黄金Au9999

开盘价:327.00元/克

最高价:328.88元/克

最低价:323.68元/克

收盘价:324.50元/克

涨跌幅:-0.37%

宝玺黄金

投资金条售价:337.00元/克

工艺金条售价:347.00元/克

黄金回购价:
按照Au9999实时金价

国际金价16点报
1578.32美元/盎司

昨日国际金价盘初低位震荡。蒙蒂暗示或将寻求ESM援助，令市场情绪再度受到打压。金价隔夜测试1600整数关口未果后，大幅回落至1570水平下方。全球最大的黄金上市交易基金(ETF)——SPDR Gold Trust截至7月9日的黄金持仓量减少3.62吨，至1275.46吨。

